

Bytom, dnia 09.10.2019r.

**Szpital Specjalistyczny nr 2 w Bytomiu**

ul. Stefana Batorego 15  
41-902 Bytom

**Do Wykonawców**

Dotyczy: Postępowania przetargowego na usługę „Grupowego ubezpieczenia na życie dla pracowników Szpitala Specjalistycznego nr 2 w Bytomiu oraz członków ich rodzin” – Numer sprawy: 24/24PN/2019

**Wyjaśnienia treści SIWZ**

Szpital Specjalistyczny nr 2 w Bytomiu, prowadząc postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego na usługę „Grupowego ubezpieczenia na życie dla pracowników Szpitala Specjalistycznego nr 2 w Bytomiu oraz członków ich rodzin”, na podstawie z art. 38 ust. 2 w związku z ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku - Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2018 roku poz. 1986 z późn. zm.), w odpowiedzi na pytania Wykonawcy z dnia 25.09.2019r., co do treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia wyjaśnia, co następuje:

**Pytanie 1**

W związku z wejściem w życie nowej ustawy o przeciwdziałaniu praniu pieniędzy oraz finansowaniu terroryzmu Wykonawca jest zobowiązany do stosowania środków bezpieczeństwa finansowego wprowadzonych przez ww. ustawę. Na etapie zawierania umowy ubezpieczenia prześlemy Państwu do wypełnienia druk oświadczenia Beneficjenta Rzeczywistego/Reprezentanta/Pełnomocnika. Wzór oświadczenia przesyłamy w załączeniu.

**Odpowiedź:**

Zamawiający potwierdza otrzymanie wzoru oświadczenia.

**Pytanie 2**

SIWZ, 13, 1.4 - Wykonawca prosi o potwierdzenie, że podana wysokość kosztów obsługi umowy ubezpieczenia oraz kurtaż brokerski stanowią wartość brutto i są to wszystkie koszty jakie mają zostać doliczone do oferty?

**Odpowiedź:**

Zamawiający potwierdza.

**Pytanie 3**

Załącznik nr 1, punkt III, ppkt. 1.5 - Z uwagi na uproszczenie procesu zawarcia ubezpieczenia indywidualnie kontynuowanego Wykonawca zwraca się z prośbą o wykreślenie zapisu dotyczącego następującego dokumentu:

- wniosek o przejście na indywidualną kontynuację bądź o zmianę treści zapisu na następującą:
- druk poświadczenia odejścia (wystąpienia) z grupy

Wykonawca potwierdza, że wystarczającym jest, aby w systemie elektronicznej obsługi polisy oznaczony był fakt odejścia (wystąpienia) osoby z grupy. Zamawiający nie musi generować żadnego dokumentu, aby osoba odchodząca z grupy mogła zawrzeć ubezpieczenie kontynuowane. Zamawiający może jednak taki dokument wygenerować, ponieważ dostarczany przez Wykonawcę system elektronicznej obsługi polisy umożliwia wydruk "Odejścia z grupy". W celu zawarcia ubezpieczenia indywidualnie kontynuowanego osoba, która odeszła z grupy, składa wniosek w dowolnie wybranych oddziale Wykonawcy na terenie całej Polski.

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu SIWZ i podtrzymuje zapis zawarty w SIWZ.

**Pytanie 4**

Załącznik nr 1, punkt VIII, ppkt. 11. Załącznik nr 3 - §7 – Wykonawca wnosi o modyfikację polegającą na tym, że przygotowanie danych będzie się odbywało na wniosek Zamawiającego.

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu SIWZ i podtrzymuje zapis zawarty w SIWZ.

**Pytanie 5**

Załącznik nr 2 – Formularz ofertowy – Wykonawca prosi o potwierdzenie, że związku z elektronicznym złożeniem oferty w postępowaniu nie ma konieczności numerowania stron i w miejscu „Na złożoną ofertę wraz z załącznikami składa się ..... ponumerowanych stron z zachowaniem ciągłości numeracji” nie ma konieczności wprowadzania danych.

**Odpowiedź:**

Zamawiający potwierdza, iż nie ma takiej konieczności, aczkolwiek dla zachowania porządku wskazane jest, aby numeracja stron została wprowadzona.

**Pytanie 6**

OPZ, punkt IV.21 - Czy Zamawiający wyrazi zgodę na doprecyzowanie definicji, zgodnie z którym nieszczęśliwy wypadek powinien być również niezależną od jego stanu zdrowia, wyłączną oraz bezpośrednią przyczyną zdarzenia objętego ochroną?

**Odpowiedź:**

Zamawiający wyjaśnia, iż jego intencją jest za nieszczęśliwy wypadek uważać zdarzenie nagłe, wywołane przyczyną zewnętrzną, niezależne od stanu zdrowia. Zamawiający podtrzymuje zatem zapis SIWZ zawarty w Załączniku nr 1 Opis przedmiotu zamówienia, rozdział IV, pkt 21.



**Pytanie 7**

OPZ, punkt IV.22 – prośba do Zamawiającego o doprecyzowanie definicji, zgodnie z którą „naruszenie sprawności organizmu” powinno być „trwałe oraz nie rokujące poprawy” (spełni to warunek określony w nazwie ryzyka).

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu SIWZ i podtrzymuje zapis zawarty w SIWZ.

**Pytanie 8**

OPZ, punkt IV.24 - Czy Zamawiający przyjmie, jako równoważną, następującą doprecyzowującą definicję Zamawiającego?: wypadek komunikacyjny – nieszczęśliwy wypadek:

a) wywołany ruchem pojazdów na drodze, w którym ubezpieczony brał udział jako uczestnik ruchu bądź kierowca, z tym że „pojazd”, „droga”, „uczestnik ruchu” i „kierowca” rozumiane są zgodnie ze znaczeniem nadanym przez obowiązujące przepisy prawa o ruchu drogowym; pojazdem jest również tramwaj,

b) wywołany ruchem pojazdu kolejowego ciągniętego przez pojazd trakcyjny, w którym ubezpieczony brał udział jako pasażer albo członek załogi tego pojazdu, z tym że:

- pojazd kolejowy oznacza pojazd dostosowany do poruszania się na własnych kołach po torach kolejowych,

- pojazd trakcyjny oznacza pojazd kolejowy z napędem własnym, w tym metro,

wypadkiem komunikacyjnym, w rozumieniu pkt. b, nie są wypadki dotyczące kolejowego transportu wewnątrzzakładowego oraz transportu linowego i linowo-terenowego,

c) wywołany eksploatacją pasażerskiego statku powietrznego koncesjonowanych linii lotniczych, który zaistniał od chwili, gdy jakkolwiek osoba weszła na jego pokład z zamiarem wykonania lotu, do chwili opuszczenia pokładu statku powietrznego przez wszystkie osoby znajdujące się na nim, a statek powietrzny został uszkodzony lub nastąpiło zniszczenie jego konstrukcji albo statek powietrzny zaginął i nie został odnaleziony, a urzędowe jego poszukiwania zostały odwołane lub statek powietrzny znajduje się w miejscu, do którego dostęp nie jest możliwy,

d) wywołany ruchem statku, w którym ubezpieczony brał udział jako członek załogi bądź pasażer, a statek zatonął albo został uszkodzony lub nastąpiło zniszczenie jego konstrukcji albo statek zaginął i nie został odnaleziony, a urzędowe jego poszukiwania zostały odwołane lub statek znajduje się w miejscu, do którego dostęp nie jest możliwy.”

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, że definicja wypadku komunikacyjnego zawarta w ofercie musi odpowiadać wymogom SIWZ. Ewentualne rozszerzenie nie będzie miało wpływu na ocenę oferty.

**Pytanie 9**

OPZ, punkt IV.25 - Czy Zamawiający przyjmie, jako równoważną, następującą definicję Zamawiającego?: wypadek przy pracy oznacza nieszczęśliwy wypadek, który nastąpił



podczas lub w związku z wykonywaniem przez ubezpieczonego zwykłych czynności albo poleceń przełożonych w ramach istniejącego stosunku pracy albo stosunku cywilnoprawnego, w ramach którego opłacane są składki na ubezpieczenie wypadkowe w rozumieniu przepisów o systemie ubezpieczeń społecznych. W razie odpowiedzi negatywnej prosba o to, aby z definicji wykreślić punkt e), jako nie pozostający ściśle z wykonywaniem przez ubezpieczonego obowiązków w ramach stosunku pracy łączącego go z Zamawiającym.

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, że definicja wypadku przy pracy zawarta w ofercie musi odpowiadać wymogom SIWZ oraz nie wyraża zgody na zmianę zapisu SIWZ. Ewentualne rozszerzenie nie będzie miało wpływu na ocenę oferty.

**Pytanie 10**

OPZ, punkt IV.27.18 – prosba o potwierdzenie, że wskazane punkty a) oraz b) powinny wystąpić łącznie dla uznania schorzenia za objęte definicją Zamawiającego.

**Odpowiedź:**

Zamawiający potwierdza.

**Pytanie 11**

OPZ, punkt IV.33 – Czy Zamawiający dopuści do stosowania zasadę, zgodnie z którą w przypadku konieczności przeprowadzenia chemioterapii oraz radioterapii zostanie wypłacone wyłącznie jedno świadczenie?

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu SIWZ i podtrzymuje zapis zawarty w SIWZ.

**Pytanie 12**

OPZ, punkt V.1.1 – Wykonawca zwraca się z prośbą o dodanie do listy istniejących, możliwych do zastosowania wyłączeń odpowiedzialności następujących, zgodnie z którymi Wykonawcy nie odpowiadałoby za śmierć ubezpieczonego:

- 1) w wyniku popełnienia lub usiłowania popełnienia przez Ubezpieczonego czynu, który spełnia ustawowe znamiona przestępstwa umyślnego,
- 2) w wyniku wypadku komunikacyjnego, gdy Ubezpieczony prowadził pojazd będąc w stanie nietrzeźwości, pod wpływem narkotyków, środków odurzających, substancji psychotropowych czy też środków zastępczych w rozumieniu przepisów o przeciwdziałaniu narkomanii, jeżeli wskazane okoliczności miały wpływ na zajście zdarzenia.

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu SIWZ i podtrzymuje zapis zawarty w SIWZ.

**Pytanie 13**

OPZ, punkt V.1.3 - Prośba do Zamawiającego o zgodę na stosowanie, oprócz wymienionych w punkcie, następujących dodatkowych wyłączeń odpowiedzialności, zgodnie z którymi Wykonawca nie odpowiadałoby w przypadku:

- 1) chirurgicznego leczenia choroby naczyń wieńcowych – by-pass, jeżeli przed początkiem odpowiedzialności w stosunku do ubezpieczonego zdiagnozowano zawał serca lub chorobę



naczyń wieńcowych. W przypadku choroby naczyń wieńcowych odpowiedzialność Wykonawcy nie obejmuje również jej leczenia;

2) choroby aorty brzusznej, jeżeli przed początkiem odpowiedzialności w stosunku do ubezpieczonego zdiagnozowano tętniaka aorty brzusznej lub rozwarstwienie aorty brzusznej;

3) choroby aorty piersiowej, jeżeli przed początkiem odpowiedzialności w stosunku do ubezpieczonego zdiagnozowano tętniaka aorty piersiowej lub rozwarstwienie aorty piersiowej;

4) niewydolności nerek, jeżeli przed początkiem odpowiedzialności w stosunku do ubezpieczonego zdiagnozowano kłębkowe zapalenie nerek lub wielotorbielowatość nerek;

5) udaru, jeżeli przed początkiem odpowiedzialności w stosunku do ubezpieczonego zdiagnozowano udar, przemijające niedokrwienie mózgu tzw. TIA, miażdżycę naczyń mózgowych;

6) utraty kończyny wskutek choroby, jeżeli przed początkiem odpowiedzialności w stosunku do ubezpieczonego zdiagnozowano miażdżycę zarostową tętnic dolnych lub cukrzycę;

7) zawału serca, jeżeli przed początkiem odpowiedzialności w stosunku do ubezpieczonego zdiagnozowano zawał serca lub chorobę naczyń wieńcowych. W przypadku choroby naczyń wieńcowych odpowiedzialność Wykonawcy nie obejmuje również jej leczenia.

#### **Odpowiedź:**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu SIWZ i podtrzymuje zapis zawarty w SIWZ.

#### **Pytanie 14**

OPZ, punkt V.1.5 - Prośba do Zamawiającego o zgodę na stosowanie, oprócz wymienionych w punkcie, następujących dodatkowych wyłączeń odpowiedzialności, zgodnie z którymi Wykonawca nie odpowiadałby w przypadku operacji chirurgicznej:

1) co do której nie istniały wskazania medyczne warunkujące konieczność jej wykonania w celu wyleczenia lub zmniejszenia objawów choroby albo zmniejszenia skutków nieszczęśliwego wypadku;

2) stomatologicznej, z wyjątkiem operacji chirurgicznej niezbędnej do usunięcia następstw nieszczęśliwego wypadku zaistniałego w okresie odpowiedzialności PZU Życie SA;

3) związanej z usunięciem ciała obcego metodą endoskopową;

4) związanej z wymianą wszczepionego na stałe urządzenia, sztucznego narządu lub części sztucznego narządu;

5) która jest kolejną operacją chirurgiczną tego samego narządu, pozostającą w związku przyczynowo-skutkowym z pierwszą operacją chirurgiczną, wykonaną w ramach leczenia tego samego stanu chorobowego lub skutków tego samego nieszczęśliwego wypadku (reoperacja).

#### **Odpowiedź:**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu SIWZ i podtrzymuje zapis zawarty w SIWZ.



**Pytanie 15**

Załącznik nr 1, OPZ, I pkt 12 , IV pkt 14 oraz Załącznik nr 3, Umowa, §6 pkt 1

Czy Zamawiający potwierdza, że warunkiem rozpoczęcia ochrony ubezpieczeniowej jest podpisanie przez ubezpieczonego deklaracji przystąpienia, przekazanie jej przez Zamawiającego do Wykonawcy i opłacenie w terminie pierwszej składki?

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie potwierdza i jednocześnie wskazuje, iż zgodnie z zapisami Załącznika nr 1 Opis przedmiotu zamówienia, rozdział I, pkt 12 oraz Załącznika nr 3 Istotne postanowienia umowy, §6 pkt 1 odpowiedzialność Wykonawcy w stosunku do danego Ubezpieczonego rozpoczyna się pierwszego dnia miesiąca kalendarzowego następującego po miesiącu, w którym Ubezpieczony podpisał deklarację przystąpienia, jednak nie wcześniej niż z dniem początku ochrony ubezpieczeniowej (01.01.2020r.), niezależnie od opłacenia w terminie pierwszej składki.

**Pytanie 16**

Załącznik nr 1, OPZ, I pkt 13

W związku z rekomendowaniem przez Zamawiającego obsługi ubezpieczenia w elektronicznym systemie informatycznym m.in. do ewidencji ubezpieczonych czy Zamawiający zgodzi się na rozszerzenie zapisu na: (...)• braku zapłaty składki za dany miesiąc, z końcem okresu, za który Ubezpieczający przekazał składkę za grupę ubezpieczonych i zostali oni zarejestrowani jako występujący z ubezpieczenia w powyższym systemie.

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu SIWZ i podtrzymuje zapis zawarty w SIWZ. Jednocześnie Zamawiający zaznacza, iż zgodnie z zapisami Załącznika nr 3 do Istotne postanowienia umowy, § 4 ust. 3 dopuszcza możliwość, by ewidencja danych osób przystępujących do ubezpieczenia oraz występujących/rezygnujących z ochrony ubezpieczeniowej odbywała się w elektronicznym systemie, za pośrednictwem którego dane te byłyby wysyłane do Wykonawcy, jeżeli obsługa ubezpieczenia odbywać się będzie w elektronicznym systemie informatycznym.

**Pytanie 17**

Załącznik nr 1, OPZ, III pkt 1.10 oraz Załącznik nr 3, Umowa, §4 pkt 7

Wpłata pierwszej składki w terminie niezbędna jest do prawidłowego nadania początku odpowiedzialności i rozpoczęcia ochrony ubezpieczeniowej dla ubezpieczonych, czy mając powyższe na uwadze Zamawiający zgodzi się aby zapis nie odnosił się do przekazania pierwszej składki oraz na rozszerzenie zapisu na następujący: W przypadku nie opłacenia w terminie przez Zamawiającego kolejnej składki miesięcznej w całości lub części Wykonawca nie odstąpi od wykonywania usługi, będącej przedmiotem zamówienia, nie spowoduje to również wygaśnięcia ochrony ubezpieczeniowej, ani ustania odpowiedzialności Wykonawcy z upływem terminu płatności składki, pod warunkiem, że składka za ubezpieczenie grupowe zostanie przekazana do końca miesiąca, za który jest należna. W przypadku braku składki do końca miesiąca, odpowiedzialność na polisie zostaje zawieszona. Wykonawca w takim przypadku wzywa Zamawiającego do zapłaty składki (lub jej części), wskazując co najmniej

14-dniowy dodatkowy termin zapłaty składki (lub jej części) oraz informując o skutku nieprzekazania składki. Po uregulowaniu zaległej składki ochrona zostaje wznowiona i ubezpieczyciel wypłaca świadczenia za okres zawieszenia. W przypadku nieuregulowania składki w dodatkowym terminie umowa ubezpieczenia rozwiązuje się z upływem 3 miesiąca zaległości.

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu SIWZ i podtrzymuje zapis zawarty w SIWZ.

**Pytanie 18**

Załącznik nr 1, pkt. 1.12 - Czy Zamawiający zgadza się, aby w przypadku braku akceptacji wysokości orzeczonego trwałego uszczerbku, prawo do ponownej weryfikacji medycznej przed komisją lekarską, przysługiwało na uzasadniony wniosek Ubezpieczonego?

**Odpowiedź:**

Zamawiający wyjaśnia, iż intencją Zamawiającego jest, by ubezpieczonemu przysługiwało prawo do ponownej weryfikacji medycznej przed komisją lekarską w przypadku braku akceptacji wysokości trwałego uszczerbku na zdrowiu orzeczonego zaocznie. W ocenie zamawiającego to komisja lekarska władna jest uznać czy wniosek o ponowną weryfikację jest uzasadniony, czy też nie jest.

Zamawiający podtrzymuje zapis zawarty w SIWZ w Załączniku nr 1 Opis przedmiotu zamówienia, rozdział III pkt 1.12.

**Powyższe wyjaśnienia, doprecyzowania, zgodnie z art. 38 ust. 4 Pzp stanowią zmianę treści SIWZ i są wiążące dla Wykonawców.**

**Pozostałe zapisy SIWZ nie ulegają zmianom.**

Z poważaniem

Kierownik Jednostki

**ZASTĘPCA DYREKTORA**  
ds. Administracyjnych i Technicznych  
Szpitala Specjalistycznego Nr 2 w Bytomiu  
*Wojciech Wiczorek*